

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy nóra 1 kor.

Lelkeszek, tanítók, a "szépi jegyzők" 8 koronáért kapják a "újságot".

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Feladó, szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Lapfőadósnak:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hettől a lapok az utcán is árusítatnak.

49 éve már.

A Negyvenkilencedik éve fordul le a mai napón az örök mindenség homok óráján annak, hogy 1867. június 8-án a magyar nemzet nagy lelkesedése mellett reá helyezték drága jó királyunk felkent fejére Szent István koronáját. Lelkesedés volt akkor az érzés, most pedig a rajongásig hevített odaadó szeretet és imádat az az érzelem, amelyben egyesült az élet-halálharcban diadalmasan küzdő magyar nép apraja-nagyja, amidőn a szent öreg király trónjának zsámlyánál imadkozik a királyok és népek urához, hogy adja meg hőseink fegyvereinek a dicső győzelmet; a győzelemmel az áldást hozó békességet, királyunknak még hosszú életet s ennek bölcs uralkodása alatt nekünk a nyugodalmat és boldogulást.

Jobbra-balra.

Albion a modern Achilles. Mert az igazítól eltérőleg ép azon a részén sebesítették meg, amelyet megsebesíthetetlennek hittek: a flottáján. A német császár állítólag azt mondta bizalmas körben: *Wir werden Sie Hauen!* Vágni fogjuk őket, mint a répát. Hát iszen a tőle eddig élvezett kedveskedések után, Skagerraknál megint jól oda „Haudu juduzott nekik. Pedig az angol hajó sem különb,

Vallomás.

„Szeretlek, édesem, úde kis harmatos virágom! Elszállt sóhajod keresem a tavaszi langy fuvalomban, hangod zenéjét a madarak dalában. Nevetésed a gilicéké, zokogásod a kagylóé, mely elvesztett gyöngyét bánatos bűgással siratja. Szeretlek, édesem, úde kis harmatos virágom! Jó hogy itt vagy, itt mellettem! Egyszer azt álmodtam, hogy elvesztettelek. Csunya álom volt, még most is reszketek, ha visszagondolok reá. Könyhullásban éltem éjjen, napon át; szobám ablakait befüggönyöztem s magamba szállva én is készültem a végső utra. Eltűntél, magamra hagytál, meg akartam halni. Mintha az olyan könnyen menne! Mintha bizony oly könnyű volna a másvilágra kocskázni pezsgő vérről az erekben, gyerek fiatalon! Az élet ösztöne egy pillanatra legyűrte bennem a halálvágyat. Eh. bucsuzunk előbb

mint a korsó. Az is elmérül, ha sokat viszik a vizre.

Skagerrak.

Ez a magyar nyelvnek idegenül hangzó név, annál kedvesebb a magyar fülnek. Mert a világháború torgatagában majdnem olyan jelentősége van, mint volt az orosz-japán háborúban Csuzimának. Csuzimánál csapott le a kis japán tengeri haderő a sokkalta nagyobb lomha orosz flottára s vágta, szaggatta, lépte, mint a kis vadászolyom az ofromba nagy sást, míg teljesen el nem pusztította.

Hat ha végeredményében nem is egészen ekkora siker koronázta meg a német tengeri haderő vállalkozását Skagerraknál az angol flottával szemben, annyi bizonyos, hogy alaposan megfélemleste annak a szárnya tollait: ami ugyan nem teszi azt haraképtelenné, de jelentékenyen korlátozza a szabad röpködésében és megingatja benne az önbizalmat is, ami magában véve felér egy veszteséggel.

Bármiként csürik-csavarják a dolgot, az letagadhatatlan tény, hogy a német tengeri haderő 45 hajó, ha nem is végleg döntő, de végtelenül nagy jelentőségű és nagy horderejű tengeri csatát vívott anglia 70 modern

hajóból álló flottájával; s eme, egy egész napon át tartott mérkőzésben — mondjuk szerényen, negatív alakban — nem a német haderő maradt alul.

Ez factum. És ezzel a faktummal számolni kell jobbra és balra is elfogulatlanul és részreghajlatlanul.

Senkise mondja azt a mi részünkről, hogy ez a tengeri csata s éppen ez immár végleg eldöntötte a világháború sorsát a mi javunkra. Ezt nem mondjuk. Hanem azt igenis mondjuk, hogy nagyban járult hozzá. Azon az oldalán kapott érzékeny, fájó és vérző sebet a felfuvalkodott, mások bőrére alkuvó angol, ahol sérthetetlennek vélte magát: a tengeri hatalmán s illetve a tengeri hatalmat biztosítani hivatott tengeri haderején. Most már nem olyan noli me tangere, nem olyan nebánsvirág színében tünik fel ez a hatalom a világ népei előtt; nem olyan legyőzhetetlen, megvívhatatlan erőnek fogják azt azután tekinteni, amelytől rettegni, amelynek csak engedelmességre muszáj. Látják, hogy erő, szakértelem és intellektuális felsőbbbség, a számra kisebb s egységekre kevésbé súlyos német flottának lehetővé tette, hogy hátrány nélkül mérkőzzék meg az angol tengeri müssal. S ha a tengeri haderejében

a "külső" világtól is! — Tekintsük meg előbb a kertel, üdvöm, boldogságom néma tanuját. Balzsamos édes szellő zizegettette a fák lombkoronáját; a rózsaszínű szép almata virágok lemosolyogtak rám, s a méhes-előtt a sárga violák fölött zümmögtek a méhek. És im egyszer csak, a balzsamos édes-szellő zizegésében, csoda bájos hangokat hallok. Te szőlilasz a nevémen, édes:

— Itt vagyok!

— Hol vagy menyországom? Hol vagy boldogságom? Kereslek, kutatlak olthatatlan szomjival, epedő gyönyörrel. A halványkék jácintra vetődik tekintetem:

Az a szemed!

A harmatcöppben uszó rózsabimbó látom:

Az az ajkad!

A sötétzsinű bársonyos árvácskát nézem:

Az a hajad, édes!

Minden, ami szép, terád emlékeztem, mindenütt te vagy — csak az én karjam között nem! Elhagytam a kertel, nem tudom hogyan. Átkoztam eget, földet, poklot, menyországot, hogy téged elvesztettelek. Most már mindennek vége, gyerünk szabadítsuk meg magunkat mindentől, ami az örületbe, a kétségbeesésbe vinne!

Ugy buktam át a szoba küszöbén és onnét ah, onnét a te parányi forró kezeid emeltek fel engem, mindig feljebb mindig feljebb, egészen a szivedig. Oh, hogy óleltél, óh, hogy csókoltál; szilaj, tüzes csókoddal kiserkent ajkamon a vér!

Szeretlek édesem, úde kis harmatos virágom: Ha enyém lenne a világ kincse a lábaid elé raknám, elrejtésem a napot, hogy csak rád hintse sugarát, el a csillagokat, hogy csak rád ragyogjanak. Ha másé lennél, megörlénék, ha meghalnál utánad halnék.

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

vetett hit harmadik személyeknél, s maga a haderő is gyengül és legyőzhetővé válik, akkor Sir Grey, Loyd

Georg, Kitchener stb. összes szentjei sem menthetik meg a csufságos megverettetéstől. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hófer jelentése.

(Június 3.) Orosz harcér: az ágyuharc helyenként fokozódott. Az Ikva harcvezetése is. — Olasz harcér: A Mandrielle-majoroktól keletre a határszögig nyomultunk előre. Elfoglaltuk Monte Barcot az Arsiero területen s most már a Posina patak déli partján is erősen megvetettük a lábunkat.

Német jelentés.

(Június 3.) Nyugati harcér: Givenchy-nél támadott angol erőket zárótűzünkkel visszafűztük. A Maas nyugati partján pedig a franciákat. Elfoglaltuk a Caillet erdőt az ahhoz csatlakozó árkokkal. Vauxnál megkísérlett francia ellentámadás megüszült. 76 tisztet, 200 embert fogtunk el. Egy angol repülő elfogtunk. Egy francia egy és két üléses lezuhant.

Az angol admirális jelentése.

(Június 3.) Hivatalos angol jelentés szerint elsúlydott a Quen Mary, az Indefatigabbe, a Defence, Black Prince cirkálók, a Varrior sorsa bizonytalan; a Tipparáy, Turbulent, Fortuna, Sparrowhawk, Arden torpedórombolók elveszték s még 6 más egység hiányzik.

Hófer jelentése.

(Június 4.) Orosz harcér: tüzéségi harcok folynak, de gyalogsági előretöréseket is vertünk vissza. — Olasz harcér: Az olaszoknak a Monte Barco elleni támadását és

Szomorúttz lecsüngő ága könyökölné a sírunkra s viharos éjjel azt suttogná a szeleknek: Egymásért éltek, egymásért haltak; szivből szerették egymást s boldogok. A szél felkapná, elvinné a beszédet s hirdeté mindentűt, mindenfelé. És a minket takaró sirhoz elzarándokolnának az emberek s megilletődéssel állanának ott, éppen mint a templom küszöbén. Mi meg aludnánk szépen, csöndesen; örökszép álmokat álmodva egymás karjai között. Szerettek édesem, úde kis harmatos virágom!

... A férj, ki bizonyára poéta lehetett valamikor, hirtelen elhallgatott; beszélő ajkait lezárta a feleség csókja.

Az ajtó nyílt, a szerelmes pár szétbent. A cseléd jött be s valamit jelentett az asszonynak. Az asszony haragosan tekintett az urára s csak ennyit mondott:

— Ha nem tartóztatott volna a sok bolondos beszédével, ott künn a konyhában most nem égett volna el a rántás!

Tóth Dezső.

több előretörést visszavertünk; a Mandrillo majoroknál szintén.

Német jelentés.

(Június 4.) Nyugati harcér: württembergi ezredeink rohammal elfoglalták a Zillebek melletti hegyhátat s a mögötte levő angol állásokat. Egy ezredet, 13 egyébb tiszte 300 sebesülten és 168 sebesült angolt fogtunk el. Ripoutól délre járóink 200 franciát fogtak el. Vauxnál minden francia támadást visszavertünk. Daimloup falut elfoglaltuk. 520 foglyot, köztük 18 tisztet kerítettünk kézre. Egy Farman biplánt lelőtünk.

Hófer jelentése.

(Június 5.) Orosz harcér: Élénk ágyuharc. József Ferdinánd főherceg serege ellen gyalogsági támadás előjelei mutatkoznak. — Olasz harcér: A Monte Cergion heves harcok fejlődtek, nyomulunk előre. Cesina községnél az ellentámadást visszavertük. 5600 foglyot ejtettünk.

Német jelentés.

(Június 5.) Nyugati harcér: Ipern körül visszavertük az angol támadásokat, ugy szintén a 304 magaslát elleni támadásokat is. Győztünk Caillet erdő és Damloup között és 500 franciát elfogtunk.

Hófer jelentése.

(Június 6.) Orosz harcér: A Styr környékén heves harcok vannak. Novo Alexey-nél és Dubnónál a támadások tüzünkben omlottak össze. Erős harcok folynak Owlánál és Lupanownál. — Olasz harcér: Csapataink Posina mellett elfoglaltak egy erős támaszpontot, valamint a Monte Panocot, s most már a Val Cangliának az urai. Egyébb támadásokat visszavertünk.

Német jelentés.

(Június 6.) Nyugati harcér: Ipernnél tegnap újra meghiusult az angol támadás, francia càneműveket jó sikerrel löttünk, a gyalogságot visszavertük. A franciák valamennyi ellentámadását súlyos veszteségeikkel visszavertük. Felderítő osztagaink több helyen behatoltak az ellenség árkaiba. 38 angolt elfogtunk. Egy francia repülő lezuhant.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

A jelvénykérdés.

Jól értesült forrásból halljuk, hogy a hadsereg és haditengerészet zászló és jelvényei tárgyában a múlt év október 11-én kiadott hadsereg és haditengerészeti parancs teljes végrehajtása a megvalósítás stádiumába jutott. Az erre vonatkozó előintézkedések, melyeket a közös intézményeknél használó magyarság elintézéséig fel kellett függeszteni, ezen kérdésnek rendezése után nyomban fogantató tetettek és a kérdés minden részletebe annivára megérett, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter az összes idevágó rendelkezésre vonatkozólag megkapta a legfelsőbb felhatalmazást és utasításokat. A részben már kibocsátott, részben legközelebről kibocsátandó rendelkezések, az októberi hadseregparancsban foglalt alapvető szabályozás végrehajtásaként elrendelik, hogy várak, valamint azok az állomáshelyek, amelyeket lobogó felvonásra fog a hadügyminiszter felfüggeszteni, a hadsereg zászlójának megfelelő lobogót fognak használni, amelyeknek azonban mind a két oldalára, a kis közös címer alkalmaztatik; ugyanílyen lobogót kell alkalmazni a közös hadsereg használatában levő épületek fellobogózásánál is. Ezeknek az épületeknek a háború alatt egyenlő magassága fekete-sárga és magyar nemzeti szintű zászlók mellett a velünk szövetséges államok színei is alkalmazhatók. Mind általában a zászlógyűrendezésénél ugy a jelző lobogók, karszalagok stb. re vonatkozó összes rendelkezéseknél is az osztrák államot képviselő fekete-sárga és a magyar államot képviselő magyar nemzeti szín paritások szerepe jut kifejezésre.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időretorm emléklapját.

Hírek.

— A főispán jubileuma. Közeledik a nap, amelyen Veszprém-megye hálás közönsége kifejezést fog adni szeretetének, ragaszkodásának Hunkár Dénes főispánunk iránt. Az ünnepség számolva a fennforgó körülményekkel, őszinteségében és bensőséges voltában lesz fényes és értékes.

— Az ipartestület közgyűlése. A veszprémi ipartestület 32-ik évi rendes közgyűlését a városház nagy termében Próder István elnöklete alatt múlt vasárnap tartotta meg Biczki Károly városi tanácsos, dr. Benkő Károly ipartestületi ügyész Széll István jegyző és 20 iparos mester jelenlétében; az elnök indítványára Hajagos Gyula kőműves mester emléket, aki a szeb harctéren múlt év telén hősi halált halt és Adorján Mór építőmester emléket, aki a harctéren szerzett betegségében múlt évi őszén városunkban elhunyt, a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökíti; a jegyző jelentéséből megállapítást nyert azon körülmény, hogy az ipartestületnek 455 tagja van, akik közül 30 nő, 191 pedig katonai

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpör“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpör“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpör“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpör“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvet mellett szállit:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

szógalatot teljesít; a közgyűlés elfogadta és jóváhagyta az előjárás, a pénztáros a számvizsgálók jelentését és a fölmentvényt nekik megadta; az évi bevétel összegét 10536 korona 07 fillér összegben, a testület tiszta vagyonát 20.221 korona 61 fillérben, a Bauer Károly-féle milléniumi alap vagyonát 8647 korona 70 fillérben állapította meg; a költségeloirányzatot pedig 3137 korona összegben; az előjárásról és a három számvizsgálót egy évre újra megválasztotta.

— **Küldöttség báró Ghillányinál.** Az enyingi vál. kerületnek egy 40 tagból álló küldöttsége járt fr. a napokban a kerület képviselőjének, dr. Szász Károly képviselőházi alelnöknek vezetése alatt báró Ghillányi Imre földművelésügyi miniszternél a végből, hogy amint azt a küldöttség szónokája Szűcs Zoltán enyingi ref. lelkész: szép beszédben előadta, a járási nagy, közép és kisbirtokosok nevében egyértelműleg megkérjék, miszerint az aratási és cseplési időszakra megfelelő munkaerőt bocsásson a gazdaságok rendelkezésére. Dr. Vég hely Kálmán alispán megerősítette az előadottakat de egyúttal rámutatott arra, hogy a megye többi járásaiban is hasonló állapotok vannak s kérte a miniszternek a figyelmét azokra is. A miniszter megígérte, hogy a munkáshiányon lehetőleg segíteni fog.

— **A népművészeti kiállítás anyagi eredménye.** A kiállítás és háziipar vásáron befolyt tiszta jövedelem összege, beleszámítva a felülfizetéseket és az ajándékozott 76 drb kisorsolási tárgy értékét, 1534 K 33 fillér volt.

— **Közgyűlési meghívó.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj együletének 48 sz. fiókpénztára évi rendes közgyűlését 1916. évi június 25-én d. u. 5 órakor tartja meg a rendes befizetési helyen, melyre T. tagtársakat tisztelettel meghívja a vezetőség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi és pénztárnoki jelentés. 3. Küldött választás. 4. Esetleges indítványok. 5. Általános tisztujtás. Schön József, elnök.

— **Lelkészi értekezlet.** A somlyóvidéki evang. lelkészi egyesület a pápai ev. gyülekezet tanácstermében értekezletet tartott dr. Mohácsi Lajos gergelyi lelkész elnöklete alatt. Az elnök a magyar és lengyel nép történeti érintkezéseit ismertette, Baldauf Gusztáv püspöki titkár a lelkészképzés reformálásáról értekezett, Bácsi József ajkai lelkész pedig ismertette a világháború hatását a magyar nép erkölcsi életére.

— **Rézgálic kiosztás.** A kormány kilátásba helyezte, hogy a már kiosztott 320 q gálicon felül ugyan olyan aron és ugyan olyan feltételek mellett a folyó évi permétezési időszakra még 600 métermázsza rézgálicot utal ki a vármegyei szőlőgazdáknak. Arra nézve természetesen kötelezettséget nem vállal, hogy a rézgálicból melyik hónapban mennyi lesz. leszállítható, de igyekezni fog, hogy minden törvényhatóság idejében megkapja a rézgálicot; a gazdaegyesület szétküldötte már a községi előjárásoknak a hivatalos felhívást a gálic szétosztására és árának befizetésére vonatkozólag.

— **A IV. hadikölcsön jegyzés Pápan.** A Pápai Takarékpénztárnál jegyeztek 2.284.000 koronát. (abból az intézet maga 300.000 K) a Pápa városi és vidéki Takarékpénztárnál 525.100 koronát, a Pápai Közdud. Banknál

608.050 tehát Pápan összesen: 3.417.150 koronát.

— **Fölmentett katonák szabadságának meghosszabbítása.** Tekintettel az aratási és cseplési munkálatok elvégzéséhez fűződő rendkívül fontos közgazdasági és katonai érdekekre, a meghatározott időre a honvédelmi miniszter vagy a hadügyminiszter ur által felmentett mezőgazdák, mezőgazdasági alkalmazottak és cselédek, akiknek felmentése 1916. május hó 31-én és 1916. augusztus 31-ike előtt letelne, hivatalból 1916. évi szeptember hó 1-ig fel lettek mentve. A honvéd kerületi és katonai parancsnokságok által ideiglenesen felmentett tekre ezen kormány rendelkezés nem vonatkozik, ezeknek szabadságuk letelével be kell vonulniuk csapattesteikhez.

— **Praktikus idea.** A különböző ételmi-mizériák leleményessé teszik az embert. Elsősorban áll ezek között a husmizéria. A hushoz most Rotschilddnak, vagy Wanderbilt-nak kell az embernek lennie, hogy hozzájuthasson. A Pápai Hírlap tehát azt a praktikus eszmét veti fel, hogy a husszék készítésén hurkaféléket, ami sokkal olcsóbb lenne mint a hus (körülbelül 2 kor. egy kiló) tehát kitűnő huspótló szer lenne. A megromlástól és annak az egészségre káros hatásától nem kellene tartani, mert elfogyva, mielőtt megromolhatnék. Ezt a praktikus eszmét ajánljuk veszprémi intéző köreinknek is.

— **Kisegítő gazdasági állás kerestők.** Egy főgimnáziumi tanár hazafias érzéstől áthatva írja a Veszpr. Gazd. Egyes.-nek, hogy nem tartja lelkiismeretével összeegyeztethetőnek, hogy az iskolai szünidők alatt a mostani nehéz időkben valaki két-három hónapig munka nélkül éljen. Az iskolai szünidőkre mint valamely gazdaság felügyelője, cseplési ellenőre vagy irodai munkát elvégzője felajánlja szolgálatát a vármegyei birtokosoknak. Aki a derék tanár szolgálatát igénybe óhajlja venni, írjon az egyesület titkári hivatalának.

— **Két seb egyszerre.** Pálás Sándor pápai polgárt párosával érte a csapás, mert két hadbavonult fia elesének, most egyszerre vette a hírt.

— **A tüdővész ellen.** A tüdővész elleni mozgalom helyesen és szükségszerűen új lendületet vett. Így Pápan is a hol Gyurácz Ferenc püspök elnöklete alatt ülést tartott a diszpenzér bizottság s miután a központból 5000 kor. államségi helyzetettilátásba, újra megteszik a szükséges intézkedéseket a diszpenzér működésének megkezdése iránt. Gondozó nővérnek Köbbaum Adélt választották, akit felkölödésnek a budapesti kistemplomutcai Szanatóriumban állandóan működő tanfolyamra.

— **Pince tűz.** Mult pénteken kigyulladt Német Dezső pápai gyógyszerész győri-uti gyógyszerterának pinceraktárában 5 kgramm foszfor és fojtó füsttel árasztotta el az egész környéket. A tűzoltók annak dacára hamarosan eloltották és lokalizálták a tüzet. A tűz állítólag úgy keletkezett, hogy a foszfor önmagától meggyulladt. Lehet (?)

— **A nyomdászok és a háború.** Eddig csak a nyomdász iparosokat rikkoltatták be a hadsereghez, most a betűfémkészletüket, illetve annak 10 százalékát kell e hó 15-éig beszolgáltatniok Budapestre a Fémközpontnak. Ez minket hírlapírókat is

érdekel, mert befolyásolja némileg a lap expanzivitását. Szívesen türjük azonban mi ezt és lelki megnyugvásunkra szolgál a haza érdekén ha csak egy mákszemnyi is lendítettett az intézkedés által.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A Társaság.** Az olaszverő trónörökös arcképe diszit. A Társaság e heti számának címloldalát s róla irt hangulatos, meleg vezetőcikket Körmendy Viktor, Csűrös Zoltán hosszabb elbeszélése mellett szines, szép tárcát közöl a lap Ujfalussy Amadi tollából, míg Dobay István ezuttal a német aviatika diadalát, a Fokker reptülőgépet ismerteti. Vártesy Gyulának a Peltőfi Társaság idei Bulvoszky-pályázatán dicséretet nyert verses tárcája, az A Mi Hőseink című díszmunka egy pompásan megirt cikke, továbbá Divatlevél és Könyvszemle egészítik ki a gazdagon illusztrált új szám tartalmát. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 kor. félévre 10 kor. negyedévre 5 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota-szálló.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

Két jőházból való flu pincer tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városban. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **„Vasárnapi Ujság.“** A lap június 4-iki számában különösen az olasz harctérről közölt képek fognak feltűnést kelteni tárgyuk érdekességével és szépségükkel. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Alisz és Walter Bloem regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája, Hekler Antal cikke a berlini múzeum által legujjabban megszerzett ó-görög istennőszoborról. Egyéb közlemények, cikk egy orosz író háborús jóslatáról s a rendes heti rovatok: háború napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálózás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 8 korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 10 fillér.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Tavaszi újdonságok
nagy választékban
Winter-divatáruház.

Ma mikor az egész világ visszahangzik a magyarság diadalától, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek

a hltves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

9199. v.

Hirdetmény

a tábori postai magáncomagforgalomról.

A tábori postai magáncomagforgalomban beállott változás folytán magáncomagok az eddigi feltételekkel kizáróan csak a 6., 10., 11., 12., 13., 14., 15., 17., 19., 19II., 20., 22., 22II., 22III., 23., 24., 25., 27., 28., 29., 30., 31., 35., 36., 37., 38., 39., 40., 41., 42., 43., 44., 47., 50., 51., 52., 54., 55., 56., 57., 62., 63., 66., 68., 70., 71., 72., 74., 75., 76., 78., 80., 81., 83., 84., 85., 86., 87., 89., 91., 92., 94., 100., 101., 102., 103., 104., 105., 109., 110., 111., 115., 116., 116II., 116III., 118., 119., 125., 126., 128., 130., 132., 136., 137., 138., 139., 141., 142., 144., 145., 146., 148., 149., 156., 160., 162., 163., 164., 169., 170., 171., 172., 173., 174., 176., 179., 180., 182., 185., 186., 189., 202., 204., 206., 207., 208., 209., 210., 213., 214., 215., 216., 219., 220., 222., 225., 226., 227., 228., 230., 231., 233., 234., 236., 237., 238., 251., 253., 254., 264., 265., 274., 301., 301II., 301III., 303., 305., 306., 309., 310., 311., 312., 313., 314., 320., 321., 322., 324., 325.,

326., 327., 328., 329., 330., 331., 341., 350., 351., 351II., 351III., 352., 353., 355., 501., 503., 505., 506., 507., 600., 601., 602., 604., 605., 606., 607., 608., 609., 610., 611., 612., 613., 614., 615., és 630. számú tábori postákhoz, valamint a magyar-ösztrák csapatok által Szerbiában és Montenegróban megszállott területen működő stabil hadtáppostahivatalokhoz, mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek tábori postáihoz küldhetők. Utóbbiak közül csak a Kosova melletti Mitrovicában és a Novipazarban működő hadtáppostahivatalok vannak kivéve, ahová a tábori postai magáncomagokat ez idő szerint küldeni nem lehet.

A 11., 39., 51., 125., 149. és 186. számú tábori postákhoz, valamint a jelzett megszállott területen működő hadtáppostahivatalokhoz címzett tábori postai magáncomagokat állandóan, vagyis bármely napon, a tábori postai magáncomagforgalomban résztvevő többi tábori postához ellenben csak háromszor hetenként: hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

Budapest, 1916. május hó 31.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű partolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használtatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlent a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérli.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.



Csodás hatású arcszépítő és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít.

Ara 1 kor.

a Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt.

Ara 70 fill.

Kapható minden gyógyszerárban, droguerlában és illatszerkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-szertára
Aradon.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

Gyász-kalapok minden kivitelben.

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezeti.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.